

5年前,丈夫遭遇车祸,不幸变成植物人——

绝境中,她坚信爱能唤醒“沉睡”的丈夫

□晨报记者 李丹丹 文/图

核心提示

因弟弟不幸身亡,作为长女的她为更好地照顾家人,欲招个上门女婿,这促成了她和丈夫蔡成良相识。

几经周折,两人修成正果,然而幸福的日子没过几年,一场突如其来的车祸改变了她的命运——丈夫成了植物人,一双儿女尚且年幼,年仅35岁的她终日泪洗面……面对苦难,她毅然选择坚守,寸步不离地守着丈夫,用柔弱的肩膀扛起抚养子女的重担。

她叫王梅英,自从丈夫出事后,5年来,她终日在医院仅有十几平方米的病房里照顾丈夫,寸步不离。40岁左右的风韵犹存,却放弃改嫁的机会,坚守在丈夫身边。“只要成良还有一口气,我就不会放弃努力和希望!”

11月29日,记者在医院见到了王梅英,清秀的她满面愁容。



王梅英在给丈夫擦脸。

痛失亲弟 少女梦碎

在病房中,提起自己的身世,王梅英泣不成声。她于1970年8月出生在鹤山区鹤壁集镇王马庄村的一个农民家庭,有两个妹妹和一个弟弟。日渐长大的王梅英出落得水灵可爱,前来提亲的人踏破了门槛儿,此时的王梅英也幻想着自己能嫁个好男人……然而,一场突如其来的变故打乱了她的生活秩序,粉碎了她的少女梦。

1995年5月的一天,王梅英17岁的弟弟不小心被狗咬伤了脚背,由于当地医疗条件落后,加之信息闭塞,王梅英的弟弟没有接种狂犬疫苗。三个月后,弟弟突发狂犬病,24小时内不治而亡。家中唯一的男孩夭折,对整个家庭来说犹如晴天霹雳,王梅英的母亲终日泪洗面,父亲也无心打理家里的生意,家境每况愈下。

飞来横祸 丈夫“沉睡”

王梅英婚后的日子甜蜜而幸福,一双可爱的儿女相继出世,给这个小家更添喜色。丈夫对王梅英和孩子体贴入微,勤于家务,又在煤矿上谋得电工一职,一家人欢欢喜喜,小日子过得有滋有味。“那段日子,我真是世界上最幸福的女人!”王梅英说。

“天有不测风云,人有旦夕祸福”。2006年4月27日中午,蔡成良下班后,骑着摩托车行驶在回家的路上,途经李家荒村口时,一辆黑色轿车左摇右摆疾驰而来,蔡成良连人带车被撞飞,他被甩出去很远,一头撞在路边的树上,血流不止,

为了减轻父母的痛苦,王梅英主动挑起家庭的重担,一心想找个上门女婿照顾父母。

后经人介绍,王梅英与张荒村张家沟的小伙子蔡成良相识,两人一见钟情,可双方的父母都不愿意,男方父母嫌儿子倒插门儿丢人,而王梅英的父母则嫌男方家穷不愿女儿嫁过去,两人订婚没多久,这门亲事就黄了。

随后的三年里,很多提亲的人都被她拒之门外。偶然间,王梅英得知蔡成良还没结婚,仍在等着自己,她劝说父母:“他家虽穷,可他喜欢我,再说当闺女的也心疼你们,眼看着你们干不动重活了,也需要男子来撑门立户。”最终,王梅英的父母答应了这门婚事,接纳了蔡成良。2000年,王梅英和蔡成良喜结连理。

肇事者弃车而逃。

直到当日下午18时许,路过的同村人拨打了120,蔡成良这才被送到医院抢救。“当我赶到医院看到成良满头鲜血,一下晕了过去,几个小时后才醒过来。”王梅英说。

在医院抢救数日,蔡成良不见好转,王梅英为丈夫转院治疗,然而半个月后,蔡成良仍然双眼紧闭,四肢僵硬,没有任何知觉,木头似的躺在床上。当医生告诉王梅英,“我们已经尽力了,接下来只有等奇迹出现。”听到这句话,王梅英崩溃了,她当场晕倒……

寸步不离 用爱呼唤

面对飞来横祸,是坚持还是放弃?王梅英毫不犹豫地选择了坚持。她听说有些植物人在亲人的精心照料下最后醒了过来,她便决定:不管多苦多难,就算砸锅卖铁,她也要用全部的爱来唤醒丈夫。

她陪丈夫在医院仅有十几平方米的病房中一住就是5年,专门买来有关治疗植物人的书籍,按照书上的方法来护理丈夫。每天清晨4:30起床,给丈夫按摩全身。她每给丈夫翻一次身,都累得气喘吁吁,有时她给丈夫捶腿捶得太累了,不知不觉就趴在丈夫身旁睡着了。

为给丈夫增加营养,每隔10天,她就到市场上购买鸡蛋、瘦肉、山药、黑米等熬成汤,分装到几十个袋子里。为确保食物保鲜,她省吃俭用买了台冰箱,放在病房里,每当给丈夫喂饭时,她就从冰箱里拿出一袋汤加热。

每天早上9时以后,她便背起丈夫,将他放在轮椅上,推到窗口晒太阳。王梅英还从亲戚家借来一个收音机,每天给丈夫放他喜欢的豫剧和歌曲。夜深人静之时,王梅英给丈夫讲两人恩爱甜蜜的往事……

由于没有知觉,每次丈夫大便,都是王梅英戴着卫生手套,用手指头去抠。“时间长了,我都不觉得脏了。”王梅英说。

女儿骨折 心力交瘁

“屋漏偏逢连夜雨,船迟又遇打头风”。伺候丈夫的活儿让王梅英精疲力尽,2009年3月18日,她6岁的女儿在和小朋友玩耍时,不小心从楼梯上摔下来,等王梅英赶到后,女儿捂着右胳膊大哭不止。

她想赶紧把女儿送到医院检查,但又顾忌丈夫无人看管,为此,她央求妹妹暂且照顾丈夫几天。起初,妹妹怎么也不愿意,姐夫是植物人,吃喝拉撒都需要人,小姨子伺候姐夫很难为情。王梅英流着泪对妹妹说,“姐姐都难成这样了,你还顾忌这顾忌那,你姐夫跟死人一样,他知道啥?”在她的一再劝说下,妹妹才同意帮王梅英照顾蔡成良,而王梅英则带女儿去医院治疗。

经检查,王梅英女儿的右胳膊被摔成粉碎性骨折,需要住院。王梅英抱着受伤的女儿,牵挂着家中的丈夫,想着想着,痛苦的泪水流个不停……

王梅英周围的人并不看好她丈夫的病,她的邻居曾说,“植物人很难醒过来,除非出现奇迹,你不要死脑筋,想开点儿,‘夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞’。”

有段时间,王梅英精疲力尽,叫天天不应,哭地地不灵,她心灰意冷,甚至动了一死百了的念头。但是,看到自己上初中的儿子,还有年纪尚幼的女儿,想想家中还有年事已高的父母,再看看躺在病床上的丈夫,自己怎能忍心丢下她们不管?“无论从道义上还是从良心上都说不过去。我想来想去,爱心可以没有,但做人最起码的良心不能丧失。我不能对不起我的丈夫和我的一双儿女。”王梅英咬牙坚持下来。

“苦心人天不负”。在王梅英的精心照料下,2010年4月22日,当王梅英趴在丈夫腿上下小憩时,忽然感觉丈夫的腿动了一下,她惊奇地睁眼一看,简直惊呆了:只见丈夫,两眼圆睁,嘴巴大张!

当时,王梅英高兴得跳了起来!昏迷了4年的丈夫突然病情好转,让王梅英的脸上露出了久违的笑容。

如今,虽然蔡成良的意识仍然模糊,四肢没有知觉,即便坐在轮椅上,头也抬不起来,必须用绑带把头固定到轮椅背上才行,但她总算看到丈夫康复的希望!

一息尚存 绝不放弃

如今王梅英的儿子已上高中,女儿上了小学,平时他们都住校,王梅英和丈夫以病房为家,一家四口人很久没有回过自己家了。

为给丈夫治病,王梅英把家里值钱的东西都卖了。“每次我回家,感觉每个角落都有成良的影子,这让我更难受!”王梅英说,“每当俩孩子放假回家,他们只能打地铺。”

王梅英告诉记者,自从丈夫受伤后,她除了给丈夫做饭外几乎寸步不离,没有看过电视,没有带过孩子逛街玩耍,更没有给孩子添过一件好衣服,平时孩子穿的都是亲戚和邻居送的旧衣服。“我对不起孩子,可是又无能为力。”王梅英说。

丈夫出事时,王梅英只有35岁,很多的人都劝她离婚改嫁,可王梅英看着可怜的丈夫,想到年幼的孩子和年迈的双亲,一次次拒绝了别人的好意。“我要对得起自己的良心,我不会扔下他们不管的!”如今的王梅英,不过四十出头,却已长出许多白发,而她对此无怨无悔。

照顾过蔡成良的护工张红军对记者说:“天底下哪儿有这么好的媳妇!要没有她,蔡成良活不到现在。”

在记者采访不到两个小时的时间里,王梅英数次蹲在丈夫的轮椅前,拉着他的手喊他的名字:“成良,快醒醒吧!我,还有俩孩子都等着你呢!”说着说着,眼泪就顺着她的脸颊一直落到冰冷的地板上……

当记者问及王梅英的要求,她说:“我的要求有很多,但我现在最大的要求就是我丈夫能够醒过来,对我说一句‘我爱你’!他现在还有呼吸,只要有一丝希望,我就会坚持到底!”

(线索提供:樊双成)